

寄望共同应对全球气候变化与绿色低碳转型

中国将与欧盟磋商电动汽车关税

中国商务部22日发表声明称,中国与欧盟商定将磋商电动汽车关税问题。同日,国家发改委主任郑栅洁在北京会见德国联邦副总理兼经济和气候保护部长哈贝克。

回看大约十天前,欧盟委员会宣称,拟对从中国进口的电动汽车征收最高达38.1%的临时反补贴税,计划7月开始实施。然而,情况似乎正在悄悄发生变化。

时间节点值得注意

欧盟委员会宣布将对电动汽车加税之时,正是西方七国集团峰会召开前一天。当时,五年一度的欧洲议会选举也刚刚落下帷幕,现任欧盟委员会主席冯德莱恩正在谋求连任。

在上海国际经济交流中心研究部部长郭进看来,欧盟此次出招是继美国5月宣布对中国电动汽车、太阳能电池、钢铁等商品加征关税后的跟进措施,尽管总体目的是为了遏制中国电动汽车在欧洲市场份额进一步扩大,但从宣布的时间节点上看,是在七国集团主导下采取的行动。

郭进注意到,2023年中国向欧盟出口48.2万辆电动汽车,占中国电动汽车总出口量的45.1%。这一成果与欧盟前几年一直在



■ 中国电动汽车工厂内新车整装待发

图 GJ

推动新能源政策,而中国车企抓住了这一契机有关。“欧盟意识到中国新能源车的竞争力,担心本土车企的未来。但是仔细分析,这次欧盟宣称对中国电动汽车加征关税,背后主要并非欧洲车企挑起,而是有些人怀有政

治目的在鼓舞。”针对欧盟的举动,中国国家发改委表示,此举是将调查工作武器化、政治化,中国敦促欧盟深思慎行,尊重基本经济规律和世贸组织规则,纠正错误做法。

共谋未来才有出路

中国商务部部长王文涛22日应约与欧盟委员会执行副主席兼贸易委员东布罗夫斯基举行视频会谈,商定就欧盟对中国电动汽车反补贴调查案启动磋商。

同日,正在中国访问的德国联邦副总理哈贝克表示:“我今天向中国合作伙伴提出的建议是,讨论的大门是敞开的。”

郭进指出,此轮中欧贸易摩擦是德国诸如奔驰、宝马、大众等汽车品牌不愿意看到的,德国车企在华有不少工厂,欧盟对中国发难不符合它们的利益。梅赛德斯-奔驰公司就明确表示,如果任由保护主义趋势抬头,将对各利益相关方造成消极后果。

而一些法国车企却比较支持欧盟委员会的加税决定。“2023年9月法国制定了到2027年生产百万辆电动汽车的规划,法国车企自然认为任由中国品牌在欧洲占据市场对它们不利。”郭进分析,“但正因为欧盟内部意见并不统一,使得欧盟提出的加税方案对各个品牌是不同的,这本身又是另一种不公平。”

眼看7月即将到来,中国期待欧盟能继续重视共同应对全球气候变化、推进绿色低碳转型,作出正确的选择。 姜浩峰

破坏性堪比前首相约翰逊“聚会门”

英国保守党“赌选”丑闻继续发酵

英国媒体22日报道,保守党一名官员涉嫌就选举日期下注,是第四名卷入“赌选”丑闻的保守党成员。保守党高官表示,该丑闻破坏性堪比“聚会门”,令保守党再次大失民心。

又一人接受调查

《星期日泰晤士报》报道,保守党数据事务主管梅森正在接受禁赌委员会调查,据说他对选举日期押了几十注。保守党告诉该报,梅森已经请假离岗。梅森的发言人则表示,梅森否认有过任何不当行为。

英国保守党籍首相苏纳克5月22日突然宣布将于7月4日举行议会下院选举,这一日期在宣布前被严格保密,当时外界普遍预期选举会安排在秋季。

然而英国媒体近日陆续曝出,苏纳克的助理威廉姆斯、保守党人桑德斯以及桑德斯的丈夫、保守党竞选事务主管托尼·李涉嫌在苏纳克宣布选举日期前就押了注。此外,苏纳克身边的一名特勤警员也涉嫌押注,于

19日被捕。博彩在英国较为普遍,从赛马、足球等体育赛事到政治选举,博彩公司会精算赔率、开出盘口。但是,利用内幕消息作弊是犯罪行为。

高层搞双重标准

对于“赌选”丑闻,苏纳克20日说感到非常愤怒,一旦查实有人违反相关法规,这些人不仅要“面对全部法律后果,并且我会确保他们被赶出保守党”。

威廉姆斯和桑德斯眼下似乎没有受到任何党内处理,依然是保守党议员候选人,托尼·李已于19日“请假”离岗。

工党领袖斯塔默批评苏纳克做得太少,应该取消两名涉事保守党议员候选人的竞选资格。

保守党内阁大臣戈夫22日说,在他看来,一些保守党高层搞双重标准,“对自己人使用一套规则,对其他人又是另一套规则”,这是“赌选”丑闻最具破坏性的地方,这种破

坏性同样体现在“聚会门”丑闻上。新冠疫情期间,英国首相府和其他政府办公室多次违反防疫规定聚会,被曝光后引发民众愤怒,成为促使前首相约翰逊2022年辞职的主要原因之一。

支持率大幅落后

过去几年,保守党被曝出“聚会门”、职场霸凌、“咸猪手”等各类丑闻,支持率大幅落后于工党。苏纳克作出提前至7月选举的决定,被认为是孤注一掷,但最新“赌选”丑闻让他更添新愁。

戈夫说,“赌选”丑闻正在“抽干保守党竞选活动的氧气”,少数几个人的行为对整个党造成巨大损害,党内其他努力争取选票的正直候选人被拖累。

益普索集团近期民调结果显示,保守党在650个席位的议会下院可能保住115席,工党有望拿下453席。其他民调对保守党席位数的预测更低,有的低至50多席。

郭倩(新华社供本报稿)

俄罗斯发生恐袭 已导致9死25伤

本报特稿 俄罗斯南部达吉斯坦共和国多座教堂和警察哨所23日遭到不明身份武装分子袭击,已造成9人死亡25人受伤。

俄罗斯国家反恐委员会发布消息说,达吉斯坦共和国首府马哈奇卡拉市以及杰尔宾特市两座东正教堂、一座犹太教堂、一处警察哨所23日遭到恐怖袭击。初步数据显示,袭击导致一名东正教牧师和多名警察身亡,执法机构正在采取一切必要措施搜捕嫌犯。

据达吉斯坦共和国内务总局消息,6名执法人员在袭击中身亡,达吉斯坦共和国已宣布进入反恐行动状态。

俄罗斯联邦内务部发布消息说,4名武装分子已被击毙,身份正在调查中,执法人员的搜捕工作仍在继续。

俄罗斯联邦侦查委员会已根据“恐怖主义活动”条款立案调查。

以总理称即将结束 在加沙地带激战

新华社耶路撒冷6月23日电 以色列总理内塔尼亚胡23日接受以色列媒体采访时表示,以军在加沙地带与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的“激战阶段”已“非常接近结束”。

内塔尼亚胡当天在接受以色列第14频道电视台采访时表示,以军在包括加沙地带南部城市拉法在内的整个加沙地带即将结束与哈马斯的“激战阶段”。但他强调,这并不意味着结束在加沙地带的军事行动,以军将继续打击哈马斯目标。

内塔尼亚胡说,以军在加沙地带结束“激战阶段”后,可能将部分兵力调往北部与黎巴嫩边境地区,以达到防御目的,并让撤离的以色列居民尽早返回家园。他表示:“如果可以,我们将通过外交手段做到这一点。如果不行,我们将用另一种方式。”

新一轮巴以冲突爆发以来,黎巴嫩真主党不时向以色列北部发动袭击,以军则空袭和炮击黎巴嫩南部目标进行报复,双方冲突持续至今,边境地区大量居民已经撤离。以色列国防军18日发表声明说,为应对黎边境紧张局势,以军已批准在黎巴嫩开展军事行动的计划。

曼彻斯特机场停电 大量航班受到影响

新华社上午电 英国第三大机场曼彻斯特机场23日遭遇大范围停电,导致机场运行受到扰乱,大量航班延误或取消。

机场发言人说,建议从1号和2号航站楼出发的旅客提前向航空公司确认航班情况,从3号航站楼出发的旅客可照常安排行程,但可能遭遇航班延误。旅客在社交媒体上抱怨,机场一片混乱,一动不动的行李传送带上铺满箱子,一些旅客被困在无法起飞的客机机舱内。

英国机场近年遭遇多次意外事件,造成运行混乱。上月,多座机场自动查验护照的电子通关门出现故障,成千上万旅客不得不大排长龙等待人工办理手续。去年8月,英国空中交通管制系统发生技术故障,造成大量航班取消或延误,合计损失近1亿英镑。



■ 大量旅客滞留曼彻斯特机场

图 GJ